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Jeklarska unija je odnehala v boju z jeklar-
skimi korporacijamL Zahteva po absolut-

nem priznanju unije je bila umaknjena 
Pittsburgh, Pa., 20. maja. 

Vodstvo uni.je jeklarskih delav-
cev v Ameriki je odnehalo od 
svoje prvotne zahteve, da jeklar-
ske kompanije poslujejo z unija-
mi kot edinimi zastopnicami de-
lavstva. Unija zahteva, sedaj le 
pravico, da govori v imenu onih 
delavcev, ki so člani jeklarske 
unije. 

Philip Muray, ki je desna ro-
ka, Johna Lewisa, voditelja C. 
I. O. unije, je izjavil napram 
vodstvu Crucible Steel Co., ki 
ima 18,000 delavcev zaposlenih, 
da je pripravljen podpisati s 
kompanijo pogodbo, ki je enaka 
pogodbi, ki je bila lansko leto 
podpisana z jeklarskim trustom. 

Unijski vodja je pa še vedno 
trdil, da bo zahteval štrajk, ako 
se ne ugodi večjih zahtev jeklar-
skih delavcev. Zlasti bo nastal 
štrajk v tovarnah Crucible Steel 
Co., ako kompanija do porldeljka 
ne podpiše pogodbe, in ako bo 
kompanija nameravala z o p e t 

ustvariti kompanijsko unijo. 
D e t r o i t , Mich., 20. maja. 

Homer Martin, predsednik avto-
mobilske unije v Zedinjenih dr-
žavah, je danes pozval člane vseh 
avtomobilskih unij v Ameriki, 
da se pridružijo gibanju za uni-
oniziranje delavcev pri Henry 
Ford Motor Car Co. 

Obenem je Homer Martin po-
svaril vse delavce, ki pripadajo 
k avtni uniji, da unija ne bo pod-
pirala nobenega štrajka, ki ne bo 
odobren po eksekutivnem odbo-
ru unije. To se zlasti tiče delav-
cev pri General Motors, ki so 
vprizorili že 16 štrajkov, odkar 
je bila podpi sana pogodba med 
unijo in General Motors korpo-
racijo. 

V tovarni Thompson Products 
Co. je včeraj začelo 40 delavcev 
s sedečim štrajkom. Toda prepo-
deni so bili od 200 lojalnih de-
lavcev, ki so vrgli sedeče štraj-
karje iz tovarne, rekoč, da štraj-
ka ni odobrila unija. 

- o -

Vtisi iz 11 . konvencije SNPJ v Clevelandu. Pet-
centna volnja in prihodnje mesto konvencije 

Potek XL konvencije S. N. P. J. v Clevelandu 
je se, da bo na banketu sam na-
vzoč ali pa njegov namestnik. 

Nocoj ob 7:30 nastopijo na 
odru SND v počast delegaciji 
SNPJ vsi mladinski zbori, šest 
po številu, iz Clevelanda in Bar-
bertona. Vsak zbor nastopi naj-
prvo posamezno, za zakl juček pa 
vsi skupaj. 

V soboto večer nastopijo na 
banketu mnogi slovenski pevski 
zbori, odrasli in mladinski, in to 
petje in, govori se bodo razposla-
li potom radijskega omrežja po 
vsej Ameriki, kar bo prvič v zgo-
dovini Slovencev. 

Vstopnice za banket se še da-
nes dobijo pri tajnikih društev 
SNPJ ali pri tajniku cleveland-

| ske federacije v prizidku SND. 
j Občinstvo je vabljeno, da si naj-
| kasneje danes nabavi vstopnice 
za banket. 

Ko se je vršila preteklo sredo 
ljuta borba za prihodnje konven-
cijsko mesto je naš prijatelj Mr. 
Frank Barbich kot Clevelandčan 
glasoval za — Pittsburgh. Men-
da je računal, da bo z ulično ka-
ro vozil v Pittsburgh, in vsaka 
milja prinese delegatu 5c. — Eno 
uro je vzelo delegacijo, da je od-
glasovala, da se pošlje predsed-
niku Rooseveltu pozdravni brzo-
jav. Tudi tu je bila ljuta borba, 
katero je povzročil nerodni Mr. 
Grill, ker je v svojem imenu po-
zdravil predsednika za S. N. P. 
J. Delegati so bili razjarjeni, in 
šele po tehtni debati so odglaso-
vali, da sami pozdravijo pred-
sednika. Značilno je, da je za 
pozdrav glasovalo le 90 delega-
tov, proti pozdravu pa 84! 

Na vrsti je bil tudi predlog 
glede podpore, oziroma brzoja-
vnega pozdrava španski sociali-
stični vladi! Toda do glasovanja 
ni prišlo. Glavni tajnik Mr. Vi-
der je pametno pripomnil, da kaj 
se izplača pošiljati brzojavke, 
katerih španski delavci ne more-
jo — jesti. Če delegati želijo,; 

naj jim pošljejo — kruha! To-
zadevna resolucija je bila polo-
žena na mizo. — Mr. Daniel 
Hoan je socialistični župan veli-
kega mesta Milwaukee, kjer je 
tudi obširna slovenska naselbina. 
Mr. Hoan je poslal konvenciji 
SNPJ dolgo brzojavko, v kateri 
j e skrajno laskavo pohvalil SNPJ 
in povabil konvencijo, da pride 
prihodnjič v Milwaukee. Zago-
tovil je, da bo konvencija kar 
najbolj častno sprejeta v Mil-
waukee. Za brzojavko je dobil 
Mr. Hoan buren aplavz od kon 
vencije, toda ko je prišlo do gla-
sovanja, so delegati kar pozabili, 
da jih je Mr. Hoan povabil. Sa-
mo 18 glasov je bilo oddanih za 
"socialistični" Milwaukee, dočim 
je "sajasti in kapitalistični" 
Pittsburgh zmagal nad vsemi 
drugimi mesti! Konvencija je 
bila mnenja, da konvencije niso 
samo za zabavo, pač pa za boljšo 
bodočnost in propagando Jedno-
te. In v Pittsburghu so dane vse 
te prilike! 

Ugajalo nam je tudi mnenje 

nekega delegata, ki je govoril, da 
konvencija ne sme pokazati no-
bene "servilnosti napram politi-
šncm." No, konvencija je kon-
čno naredila izjemo in odglaso-
vala pozdrav — Rooseveltu. — 
5c odškodnine za miljo vožnje j& 
dcbra stvar za delegate, ki pri-
hajajo od daleč, a lokalni dele-
gati ne bodo dobili nič od tega. 
Vprašali smo enega delegata, 
koliko je dal za vožnjo. Pripeljal 
se je iz ene izmed zapadnih dr-
žav. Plačal je za povratno vo-
žnjo $55.65 (brez Pullmana.) 
Ker je pa razdalja iz mesta, kjer 
delegat živi pa do Clevelanda 1,-
700 milj in nazaj zopet 1,700 
milj, znese to 8,400, in 5c na mi-
ljo znese $170.00 odškodnine de-
legatu, torej bo dobička $114.00. 
Tako lahko plačuje Jednota, ki 
ima $7,'000,000 premoženja. 

Delegacija je dobro založena 
z raznimi časopisi. Prva zjutraj 
pride na konvencijo "Ameriška 
Domovina," kmalu potem prine-
se poštar "Prosveto," popoldne 
ob treh prijadra "E, " nadalje 
smo pa opazili na konvenciji še 
sledeče časopise: "Glasilo K. S. 
K. J.", "Nova Doba," ki je gla-
silo JSKJ, "Naprej" iz Pitts-
burgha, "Obzor" iz Milwaukee. 
Na konvenciji se pogreša le 
"Glas Naroda" in "Amerikanski 
Slovenec" ter "Ave Maria." 

Ena točka je bila sprejeta in 
naglašana na konvenciji SNPJ, 
da namreč Jednota podpira kul-
turne ustanove. Ena takih usta-
nov, in sicer največja med ame-
riškimi Slovenci, j e Jugoslovan-
ski kulturni vrt v Clevelandu. V 
tem kulturnem vrtu sta poleg 
škofa Barage tudi spomenika ne-
smrtnih naših pisateljev in pes-
nikov — Gregorčiča in Cankar-
ja. Podpora kulturnih zadev bi 
dobrodošla tozadevno . . . . 

o 
Napaden poslanec 

Iz Campbell, Ohio, se poroča, 
da so lopovi tam napadli hišo dr-
žavnega p o s l a n c a Williama 
Glassa, ki je tekom zadnjega za-
sedanja d r ž a v n e postavodaje 
ostro nastopil proti gemblarjem 
in lastnikom sramotnih hiš. 

Štrajk uslužbencev elek-
trarne je bil poravnan 
Saginaw, Mich., 20. maja. V 

štirih večjih mestih države Mi-
chigan so včeraj zopet dobili 
električno silo, katera jim je 
zmanjkala pred štirimi dnevi ra-
di štrajka uslužbencev v raznih 
elektrarnah, štrajkarji, ki spa-
dajo k uniji avtnih delavcev, so 
obljubili, da se vrnejo na delo, 
potem ko so kompanije zagoto-
vile, da se bodo podajale z i i j ih 
voditelji. Brez elektrike so bili 
štiri dni ljudje v mestih Flint, 
Saginaw in Bay City ter v neka-
ko dvanajstih manjših mestih v 
okolici. Governer države Michi-
gan je najprvo apeliral na de-
lavske voditelje, da pozo vej o de-
lavce zopet k delu, in unijski de-
lavci so takoj potem na poziv 
svojih voditeljev začeli z delom, 
zlasti ko je kompanija naznani-
la, da je pripravljena prijatelj-
sko se pobotati z uslužbenci. Po-
zneje je governer Murphy po-
hval kompanijske kot unijske za-
stopnike, da se snidejo v njego-
vem uradu v Lansingu in začne-
jo s pogajanji. 

o — 
Najdene truplo 

V četrtek okoli 10. dopoldne je 
obrežna straža potegnila iz jeze-
ra mladeniča William čopiča, ki 
je z nekim drugim tovarišem 
utonil še 1. maja. V vodi se je 
nahajal 20 dni. William je bil 
odšel na ribji lov in se mu je 
čoln prevrnil, nakar sta oba s 
tovarišem utonila. Pokojni je 
bil rojen v Pittsburghu pred 15. 
leti. Bil je edini sin staršev Mir-
ko in Angele čopič. Njegov oče 
je doma iz Zagorja na Notranj-
skem, mati pa iz Drašče vasi, fa-
ra Šmihel pri žužemberku. Mati 
se je prej pisala Vidrih. Poleg 
žalujočih staršev zapušča sestro 
Marijo, strica Johna v Collin-
woodu in Maxa v Pennsylvaniji. 
Bil je član mladinskega oddelka 
društva Nanos št. 264 SNPJ. 
Pogreb se vrši v soboto ob 8:15 
iz Jos. žele in Sinovi pogrebne-
ga zavoda na 6502 St. Clair Ave. 
v cerkev sv. Vida in na Calvary 
pokopališče. Naše globoko soža-
lje težko prizadetim staršem. 

Mr. Ivan Terček 
Od nedelje do srede se je mu-

dil v Clevelandu Mr. Ivan Ter 
ček, urednik "Glas Naroda," 
znan zlasti pod imenom "Peter 
Zgaga." Preteklo sredo večer je 
odpotoval v Pittsburgh in okoli-
co, in, kot nam sporoča se tekom 
dobrega tedna zopet vrne v Cle-
veland, kar nas bo zelo veselilo. 

Nezaslišan škandal 
New York, 20. maja. — 

Tajni agenti zvezne vla-
de, takezvani G-men, so 
včeraj aretirali v New 
Yorku in bližnjih mestih 
15 oseb, ki so obdolžene, 
da so dale zavarovati raz-
ne ljudi pri zavarovalnih 
družbah in jih potem na-
vajali, kako naj simulirajo 
razne bolezni in poškodbe, 
da so zavarovalne družbe 
morale plačevati v i s ok e 
odškodnine. Baje so areti-
rane osebe pripravile raz-
ne zavarovalne družbe v 
škodo nad en tisoč milijo-
nov dolarjev, kot trdijo 
vladni agenti. Med areti-
ranci so en zdravnik, dva 
odvetnika in več zavaroval-
nih agentov, ki so poma-
gali slepariti. Več sto za-
varovanih je dobilo umet-
na opojna sredstva, da so 
izgledali kot v resnici bol-
ni ali poškodovani in so 
jim zdravniki priznali pod-
poro, dasi so bile dotične 
osebe popolnoma zdrave. 
Podporo so si sleparji de-
lili z onimi, ki so dobivali 
podporo. 

o- — 
"Twilight Gardens" 

Mr. Dominik Krašovec, znani 
lastnik "Twilight" plesne dvora-
ne (bivše Grdinove), nam na-
znanja, da bo imel v necj^ljo 
otvoritev na novo predelanih 
prostorov, ki so poznani kot 
"Twilight Gardens." Mr. Krašo-
vec ni hranil niti denar niti čas, 
da je nove prostore preuredil ta-
ko, da so danes najlepši v vsej 
okolici Clevelanda. V nedeljo bo 
otvoritev. Popoldne bo igral 
Jackie Zorcev orkester. Vstop-
nina je samo 25c. Dobili boste 
tudi prvovrstno postrežbo v vsa-
kem oziru. Vsi ste prijazno vba-
Ijeni. Prostori se nahajajo v 
Chagrin Harbor, Lake Shore 
boulevard, ob route 283. 

Vrtna veselica 
Balincarski klub in Gospodinj-

ski klub v Maple Heights prire-
dita vrtno veselico v soboto 22. 
maja v prostorih S. N. Doma v 
Maple Heights. Prijatelji dobre 
in poštene zabave so prijazno 
vabljeni. 

Hoover v Clevelandu 
Danes dopoldne je dospel v 

Cleveland bivši predsednik Hoo-
ver ,ki se je nastanil v hotelu 
Cleveland. Hoover bo govoril na 
zborovanju "Boy Club of Ame-
rica." 

Borba za imenovanje sod-
nika najvišje sodnije 

Washington, 20. maja. Vodja 
demokratske večine v senatni 
zbornici kongresa, senator Jo-
seph Robinson, iz države Arkan-
sas, ima največ prilike ,da bo 
imenovan za sodnika najvišje 
sodnije sedaj, ko se je odpovedal 
78 let stari sodnik Van Devanter. 
Toda proti senatorju Robinsonu 
je dvoje resnih vzrokov, da ne 
bo mogel biti imenovan sodni-
kom najvišje sodnije. Prvič, ne-
logično je, da bi bil kak senator 
ali kongresman imenovan za 
sodnika. Mnogi odvetniki sma-
trajo, da je to celo prepovedano 
po ustavi Zedinjenih držav. Dru-
gič, senator Robinson, najboljši 
prijatelj Roosevelta v kongresu, 
jo star že 64 let, in Roosevelt je 
p o n o v n o izjavil, da ne bo imeno- j 
val nikogar za sodnika najvišje 
sodnije, ako je prekoračil 60. le-
to. Kljub vsemu temu pa se go-
veri v vseh javnih krogih, da 
nihče drugi nima boljše prilike j 
biti imenovan za vrhovnega sod-; 
nika kot senator Robinson. Pred- { 

sednik Roosevelt je na vsa toza- j 
devna vprašanja odgovoril z — ! 
molkom. 

— o 
Balincarska tekma 

Balincarski klub iz Jutrovega 
nam poroča: radi slabega vreme-
na ni bil omogoče zadnjo nede-
ljo dokončati balincarsko tekmo. 
Slavnemu občinstvu se nazna-
nja, da se bo tekma nadaljevala 
prihodnjo nedeljo 23. maja ob 2. 
uri popoldne. Vsi ste prav vlju-
dno vabljeni k tej zanimivi za-
bavi. 

štrajk v hotelu 
Prvi štrajk delavcev in usluž-

bencev v elevelandskem hotelu 
po dolgih letih je nastal včeraj, 
ko so pustili delo uslužbenci 
Lake Shore hotela v Lakewoodu. 
štrajki hotelskih uslužbencev v 
drugih mestih so nekaj navad-
nega, Cleveland pa že dolgo vr-
sto let ni imel enakega štrajka. 
Uslužbenci zahtevajo popolno 
priznanje unije in zboljšane de-
lavske plače. 

Listnica uredništva 
Mr. Louis Slapnik. Ker niste 

omenili ime birmanca poročilo 
nima vrednosti. Povejte, oziro-
ma napišite, kdo je bil dotični 
birmanec. — Mr. Jerry Mavko, 
Madison, O. Prejeli smo poroči-
lo o poroki vašega sinkota, toda 

i imena neveste niste napisali, to-
. rej novica ni bila priobčena. Bo-
• dite bolj točni pri enakih važnih 

sporočilih. Lep pozdrav! 

Senatna zbornica kongresa bo začela 
preiskovati poslovanje onih, ki iz Ame-

rike podpirajo delovanje strank v Španiji 
Washington. — V uradnem 

zapisniku kongresa Zedinjenih 
držav z dne 19. maja čitamo sle-
deče: Besedo je dobil senator 
Nye, ki je zahteval, da senatna 
zbornica imenuje poseben odsek, 
ki naj začne s preiskavo o tuje-
zemcih v Ameriki, ki se vtikajo 
v špansko civilno vojno, bodisi 
na strani nacionalistov ali loja-
listov. 

Senator Nye je predložil se-
natni zbornici resolucijo, ki je bi-
la enoglasno sprejeta in ki odo-
brava preiskavo napram tuje-
zemcem v Ameriki. Resolucija 
se glasi: 

"Senatni odsek za tujezemske 
zadeve je pooblaščen, da začne 
preiskovati aktivnosti tujezem-
cev, ki živijo v Zedinjenih drža-
vah, in ki se tičejo ene ali druge 
stranke v civilni vojni v Španiji. 

"Preiskuje naj se delovanje 
vseh onih tujezemcev v Ameriki, 
ki so kaj prispevali bodisi za oro-
žje, streljivo ali sploh za kako 
stvar, ki služi v vojne svrhe, kar 
je v nasprotju z nevtralnostjo 
Zedinjenih držav. 

"Preiskava naj nadalje dože-
ne, kdo je kaj prispeval za špan-
ske zadeve, bodisi za nacionali-
stične ali socialistične svrhe, ka-
ko se je uporabil denar, kam se 
je denar poslal. Nadalje naj 

preiskava dožene, ali imajo ti 
tujezemci pravico bivati v Zedi-
njenih državah in kako so sploh 
prišli v Ameriko. 

"V svrho, cla bo preiskava 
uspešna, ima senatni odsek pri-
siliti navzočnost vsake priče, ka-
tero zahteva, in ima pravico po-
trošiti $25,000 za stroške svoje 
preiskave. 

"Nadalje ima pravico zahteva-
ti od vseh vladnih oddelkov vse 
listine in dokumente, ki so v zve-
zi s to preiskavo. Ko je senatni 
odsek gotov s svojo preiskavo, 
mora o poteku slednje poročati 
senatni zbornici, ki bo ukrenila 
nadaljne korake." 

Uredništvo "Ameriške Domo-
vine" ponovno svari vse naše lju-
di naj ne prispevajo ničesar niti 
za socialiste niti za nacionaliste 
v Španiji. Vsi, ki niso državlja-
ni Zedinjenih držav, in ki so pri-
spevali dosedaj kaj, bodo podvr-
ženi preiskavi, ki za mnoge ne 
bo ljuba. 

Kolektorji v največ slučajih 
sicer naglašajo, da se gre za ra-
njence in drugo pomoč, toda do 
danes še nihče ni izvedel, kam je 
šel denar, in da je bil ta denar 
v največ slučajih porabljen za 
puške, streljivo in za — smrt, 
bodisi pri socialistih ali pri na-
cionalistih. 

- o - • 

Peruškova razstava 
Umetniška razstava našega 

svetovno znanega Mr. G. Peru-
ška se bo nadaljevala do 30. ma-
ja. Na omenjeni dan bo razsta-
va zaključena ob 9 .uri zvečer. 
Lepo priliko imate vsi, ki niste 
še obiskali razstave, da j o ob-
iščete te dni. V razstavnih pro-
storih dobite tudi spominsko 
knjižnico, kjer boste najbrž do-
bili tudi svoje ime kot prijatelj 
moderne umetnosti. Vstopnina k 
razstavi je prosta. Vse sloven-
sko občinstvo iz Clevelanda in 
okolice je prijazno vabljeno. 
Razstava se vrši v posebnih pro-
storih v drugem nadstropju S. 
N. Doma na St. Clair Ave. 

o 
Radio program 

Tekom slovenskega I'adio pro-
i grama v nedeljo zapojeti Ann 
i Kcmatar in Marcellene Perko 
i sledeče pesmi: 1. "Jaz sem siro 
| ta." 2. "Njega ni b'lo." 3, "Od 
' kcd si dekle ti doma?" 4. "V 
[Ljubljano se peljala bom." 5. 
"So ptičjce zbrane." Igrala bo 
Louis Trebarjeva godba. Pro-
gram se oddaja kot običajno na 
WJAY radio postaji od 5:30 do 
6:15 popoldne. 

Predstava v Madison, O. 
V nedeljo 23. maja vprizori 

dramsko društvo Marije Vnebo-
vzete iz Collinwooda angleško 
igro "He had a past," v Madi-
scnu, Ohio. Rojaki v Madisonu 
in okolici so prijazno vabljeni, 
da posetijo to igro. 

Ne bo več relifa 
Okrajni komisarji v Geauga 

county, Ohio, naznanjajo, da bo-
do s 1. junijem prenehali plače-
vati relif. Na relifni listi je se-
daj le še 377 "pacientov," dočim 
jih je bilo lansko leto v istem 
času 61.0. Poleg tega pa trdijc 
okrajni komisarji, da nimajo no-
benega denarja več za relif. 

Mrs. Mary Hlabše 
V Glenville bolnišnici se naha-

ja Mrs. Mary Hlabše, 1082 E. 
72nd St. Obiski bodo dovoljeni 
v soboto. 

Še dva resignirata 
Washington, 20. maja. Pred-

sednik Roosevelt bo skoro goto-
vo poražen v senatni zbornici 
kongresa glede svojega predloga 
za reorganizacijo najvišje sodni-
je. Nadalje se naznanja, da sta 
dva nadaljna sodnika najvišje 
sodnije pripravljena resignirati 
in se umakniti v pokoj. Resigna-
cije sodnikov najvišje sodnije 
»liso ugodne za predlog predsed-
nika glede spremembe sistema 
na najvišji sodni j i. Danes je že 
skoro gotovo, da kongres ne bo 
odglasoval za spremembo siste-
ma poslovanja na najvišji sod-
ni ji. 

_ o 
V bolnišnici 

Mrs. Agnes Antončie, 14822 
Hale Ave., se nahaja že več ted-
nov v Glenville bolnišnici, soba 
št. 315. Sorodniki in prijatelji 
i o lahko obiščejo. 

Zadušnica 
V nedeljo se bo ob 11:30 bra-

la v cerkvi sv. Vida sv. maša za 
pokojno Jennie Stražišar. So-
rodniki ranjke so prijazno vab-
ljeni. 

V bolnišnico 
S Svetkovo .ambulanco je bila 

odpeljana v Emergency Clinic 
bolnišnico Miss Alice Struna, 
14719 Saranac Rd. Nahaja se 
v sobi št. 3. 

štrajk pri mlekarni 
Včeraj so svaštrajkali usl(užf-

benci pri Meyer Dairy Products 
Co., 3051 E. 63rd St. Kompanija 
pod. nobenim pogojem neče pri-
znati unije uslužbencev. 

Važna seja 
članom d r u š t v a Slovenski 

Dom št. 6 SDZ se naznanja, da 
ze nccoj večer vrši zelo važna se-
ja. Asesment se začne pobirati 
že ob 7. uri. Pridite vsi na sejo! 

Osem aretiranih 
Policija je sinoči aretirala 

osem oseb, štiri moške in štiri 
ženske, katere je dobila v raznih 
hišah sramote. 

spi-ejet. 
Jednota bo tudi v bodoče ime-

la enega predsednika in dva pod-
predsednika ter tri člane nad-
' zornega odseka. Porotni odse k 
bo štel 5 članov. 

| Sklenilo se je nadalje, da se 
I izvoli okrožne zastopnike, 5 ali 
več, katerim se bo poverilo nove 
naloge, ki še niso popolnoma do-
ločene. Najbrž bodo imeli več 
moči in nalog, kot kdaj v pro-
šlosti slični uradniki. 

Konvencija zboruje jako pre-
vdarno in v najlepši harmoniji. 
Konvenčni tajnik Donald Lotrich 
je na včerajšnji jutranji seji či-
tal nacl 40 brzojavnih in pisme-
nih pozdravov od društev in po-
sameznikov. 

Konvencijo je tudi brzojavno 
pozdravil znani ! Etbin Kristan, 
nadalje jugoslovanski generalni 
konzul iz New Yorka. Pričaku-

Konvencija se je včeraj ves 
dan pečala s pravili. Najtrši 
creh je. bil določiti število članov 
gospodarskega ali finančnega 
odseka, ki ima za Jednoto izvr-
ševati vse investicije.. Bili so 
trije predlogi:, da je gospodar-
ski odbor neodvisno telo, odgo-
voren sam za sebe, glavnemu od-
boru in konvenciji (ne pa upra-
vnemu odseku), sestoječ iz petih 
članov. To je bil predlog Vo-
griča. Nadalje je bil predlog od-
bora za pravila, da sestoji ta od-
bor iz petih članov, od katerih je 
eden gl. blagajnik, in potem 
predlog večine gl. odbora, da se-
stoji iz sedmih članov, od kate-
rih so štirje zunanji, poleg teh 
pa gl. predsednik, tajnik in bla-
gajnik. 

Po dolgi in temeljiti razpravi 
je bil predlog za 7 članov gospo-
darskega odseka z veliko večino 



Zakaj visoki davki v Clevelandn? 
A k o imate vi Clevelandu na primer hišo ali posestvo, 

ki je proračunjeno na $4,000.00 vrednosti , tedaj morate pla-
čevati letno zemlj iškega davka $102.40. Lastnik popo lnoma 
enake hiše, ki je tudi proračunjena na $4,000 vrednosti , in ki 
lastuje hišo v mestu Cincinnati , Ohio , pa plačuje od hiše sa-
m o $64.40 davka na leto. 

T o pomeni , da velja v Clevelandu $38.00 več na leto v 
davkih, ako lastujete $4,000 vredno hišo kot pa velja v Cin-
cinnatiju. O d k o d ta razlika in zakaj so davki v Clevelandu 
primeroma za več kot eno tretino višji kot so v Cincinnati ju ? 

V z r o k je, ker plačuje Cleveland v isoko ceno za svojo po-
tratno in negospodarsko vlado. V z r o k je, ker se državljani 
v Clevelandu vse premalo brigajo , kako se gospodari z njih 
denarjem- ki ga plačuje jo v obliki davkov. 

In posledica je, da se včasih denar mečl je takorekoč pri 
oknih in pri vratih ven. Sistem mestne vlade, ki prevladuje 
v Clevelandu je tol iko slabši, tol iko bolj zanikern kot je pa 
mestni vladni sistem v Cincinnati ju , kjer je državljanska 
zavest najbrž m n o g o bolj popolna kot je v Clevelandu. 

Cleveland bi moral dobiti popolnoma spremenjeno vla-
do, in še tako pošteno vlado bi vzelo leta in leta, predno bi 
očistili Avg i j ev hlev in pometali politične tatove davčnega 
denarja na cesto. 

Nihče ne trdi, da shajamo lahko brez davkov . Davki 
mora jo biti iz dveh v z r o k o v : prvič, da ima vlada na razpo-
lago denar, da vrši svoje delo in odgovornost i , ki jih ima 
napram prebivalcem mesta, to je, skrbi za parke, bolnišni-
ce, polici jo , ognjegasce , javna kopališča, pobiranje nesna-
ge in č iščenje ulic. 

Drug i č pa mora jo biti davki, tako da davkoplačevalec 
čuti, da ima gotove obveznost i pa tudi pravice pri vladi, ka-
tero podpira s svojim denarjem. V Wash ingtonu n. jpr. pre-
bivalci ne plačuje jo nobenih davkov, zato pa tudi nobenih 
pravic nimajo, in je državljanska zavest tam na ničli, razven 
političnih lobistov, ki se pa shajajo v glavnem mestu iz vseh 
krajev Zed . držav. 

Davki v Clevelandu se lahko znižajo, samo ako l judje 
to hoče jo . Paziti je treba pri volitvah kdo kandidira za ta 
ali oni urad, zakaj se zopet zahteva denar od ljudi, ali je po-
treben nov denar, novi davki ali ne. Vse to bi moral dobro 
premisliti sleherni davkoplačevalec . 

Mesto Cincinnati je imelo svoja leta nazaj še bolj ko-
rumpirano mestno v lado kot jo ima danes Cleveland. L jud je 
so sploh kazali na Cincinnati kot najbol j zanikerno več je 
mesto v Zedin jen ih državah, kjer je cvetel graft kot naj -
bol j bujen plevel na njivi, katero nihče ne obdeluje . 

Pa so se zgenili l judje in začeli misliti. T e k o m sedmih 
let so že začeli imenovati l judje po Ameriki Cincinnati kot 
mesto, ki ima najbol j vzorno mestno vlado. L jud je dobiva jo 
tam vso postrežbo od mesta kot mi v Clevelandu in še veli-
ko več, toda vendar so davki v Cincinnati ju za 3 5 % nižji 
ko t v Clevelandu. 

Cleveland ima danes najvišje davke izmed vseh mest 
v državi Ohio . R a č u n a j o vam $25.60 od vsakih $1,000.00 
davčne vrednosti . V Lakewoodu plačuje jo $19.79, v Cleve-
land Heights $19.76, v East Clevelandu $18.83, Warren 
$18.10, Dayton $18.00, Canton $17.80, Cincinnati $16.10, 
T o l e d o $16.00, C o l u m b u s $14.97, Akron $13.20, Youngs town 
$12.60, Steubenvil le $11.20. Iz tega vidite, da na primer v 
Y o u n g s t o w n u plačuje jo še enkrat manj davka od hiš kot ga 
p laču jemo v Clevelandu. 

Kadar greste s težko zasluženimi dolarji, vi mali davko-
plačevalci , v urad okra jnega blagajnika, da plačate svo j da-
vek, tedaj vam je vselej hudo za denar. G o t o v o si želite, da 
bi se davki znižali. Enako tudi mi. O d vas je odvisno, da 
se davki znižajo, ako pazite na politične prekucuhe, ki vam 
dnevno povzroča jo nove stroške in tako množ i j o vaše davke. 

Upam, da nam je vsem znano, 
da se vrši dne 29-30 in 31 tega 
meseca, to je soboto, nedeljo in 
pondeljek, ko bomo obhajali pra-
znik kinčanja grobov, na prosto-
ru, kjer je stala stara lesena cer-
kev sv. Vida, na Norwood in 
Glass Ave. bazar in piknik, ka-
terega preredijo skupna društva 
naše fare, s pomočjo društva 
Najsvetejšega Imena in drugih 
cerkvenih društev. Ta bazar bo 
proslavljal desetletnico obstanka 
skupnih društev naše fare, ob-
enem bo tudi kakor pričetek 
splošnega in skupnega delovanja 
za obstanek naše krasne cerkve, 
katera je kras v naselbini. 

Na zgoraj omenjenih dnevih 
se bo videlo koliko nas je, in ka-
teri smo za cerkev, za ta hram 
božji, brez katerega nam ni mo-
goče biti. Ako ne prideš na ta 
bazar, boš prištet in boš z veli-
kami črkami zapisan med tiste, 
kateri ne samo da ne delujejo in 
po svoji moči prispevajo za cer-
kev, ampak ji celo nasprotujejo 
in ji želijo propad in pogin. Ako 
pa prideš na ta bazar, dragi mi 
faran in faranka in tudi ti dra-
gi rojak in rojakinja, ki misliš, 
da ti je vseeno naj imamo cerkev 
ali ne, ker morebiti si do sedaj 
malo ali celo nič prispeval v prid 
cerkve, boš prištet k tistim, ka-
terim je mar za cerkev in so pro-
ti temu, da nam bi jo zaprli ali 
celo prodali. Dragi farani ,čas 
je, da se vzdramimo iz tega spa-
nja in da začnemo s pravo akci-
jo za obstanek te naše zadolžene 
cerkve. Cerkev je naša last. In 
mi brez izjeme vsi smo do smrti 
njeni lasniki, in kot taki smo 
dolžni jo podpirati in 30 ohraniti 
za nas in za lifiSŽPTOoke. Vsi 
spoznamo, ali saj bi morali spo-
znati, da cerkev ni bila zgrajena 
kot kako dobičkanosno podjetje. 
Cerkev ni tovarna in ne trgovina, 
ampak je svetišče božje, katero 
nam služi le za dušno hrano, in 
kot tako se ne more samo izpla-
čavati, kakor se izplačujejo, na-
primer, privatne hiše, narodni 
domovi in druga enaka podjetja. 
Cerkev je odvisna samo od milo-
ščine vernikov. Ravno tako kot 
berač kateri hodi od hiše do hi-
še in prosi kruha. Berač ne mo-
re računati na svoj zaslužek, am-
pak samo na usmiljenost dobrih 
ljudi, žalostno in celo sramotno 
je, da se mora cerkev primirja-
ti z beračem, in to celo tukaj v 
Ameriki, kjer je za vse drugo na 
obilo denarja. Našim narodnim 
domovom ne preti nobena nevar-
nost. Naše slavne jednote in or-
ganizacije se ponašejo z milijo-
ni, temelj, naše cerkve se pa ma-
ja pod težo dolgov in se mu gro-
zi s prodajo. Da bi vsak, kate-
ri se šteje za farana fare sv. Vi-
da nekaj dal in tudi vsi tisti, ka-
teri pravijo, da jim je cerkev 
zadnja briga, da cerkev oni ne 
bodo podpirali, a v resnici jo po-
trebujejo, ako ne ravrto sedaj, ko 
so srečni in zdravi, ampak po-
trebovali jo bodo v bolezni in v 
smrti. Mnogo od tistih, kateri 
zanemarjajo v svojem srečnem 
življenju vero in odklanjajo od 
sebe vse, kar je v zvezi s cerkvi-
jo, se v zadnjih urah hudega 
trpljenja spravijo spet z Bogom, 
cerkvena vrata se jim odprejo in 

J njih trupla se polagoma pomi-
kajo proti velikemu oltarju sv. 
Vida. 

Res vsakemu, prav vsakemu 
izmed nas je potrebna cerkev, in 
zaradi tega smo jo dolžni podpi-
rati vsi. ne s&mo nekateri. Da bi 
vsak izrrled nas storil svojo dolž-
nost, prispeval le po svoji moči, 
he bi bilo nobene nevarnosti. 
Obresti na cerkven dolg bi se 
redno plačevalo, in vse bi šlo 
galdko naprej. Nevarnost, ka-
tera se nam preti sedaj od stra-
ni Slovenske dobrodelne zveze 
bi bila odstranjena. Cerkev, ka-
tera je bila zgrajena za nas, in 

za naše mlajše, na katero smo 
lahko ponosni, ker je nas Slo-
vence v Clevelandu vzdignila na 
najvišjo stopinjo, bi stala na tr-
dni podlagi, in njeni kameniti 
stebri se ne bi majali pod težo 
dolgov. 

Zbudimo se, ker ni še prepo-
zno ! Bazar, katerega prirede 
skupna društva naše fare v dneh 
29-30 in 31 tega meseca, je za-
četek tega skupnega sodelovanja. 
Vsi na dan, vsi na plan! Poka-
žimo, da smo katoličani, da si 
hočemo ohraniti kraj, katerega 
smo si postavili, da služimo svo-
jemu Bogu, in da smo pravi in 
zvesti farani naše fare sv. Vida. 
Predvsem pa apeliramo in pri-
čakujemo veliko udeležbo od 
strani članstva Slovenske dobro-
delne zveze na tej naši prireditvi 
desetletnice obstanka skupnih 
društev. Ti trije dnevi so vaši. 
Kar se bo v teh treh dnevih na-
pravilo, bo vse šlo na obresti. 
Mnogo je članov in članic Slo-
venske dobrodelne zveze v okro-
žju fare sv. Vida, kateri se drži-
jo stran od cerkve, ne prispeva-
jo za cerkev, in jim ni mar za 
prireditve, katere se vršijo v 
prid cerkve. 

Naše geslo je svoji k svojim. 
Dajmo od sedaj naprej mi vsi 
podpirati cerkev in cerkev bo 
podpirala nas . . . Poslužimo se 
tega gesla od sedaj naprej vsi, 
podpirajmo prireditve, katere se 
vršijo v korist cerkve. Cerkev 
nam je potrebna vsem, ravno 
tako tebi kakor meni. 

Kaj več in vse podrobnosti te-
ga bazarja skupnih društev fare 
sv. Vida, kateri se vrši zadnje 
dneve tega meseca na Norwood 
in Glass Ave. boste čitali v tem 
listu o pravem času. Končno pa 
ste vljudno prošeni vsi zastopni-
ki in zastopnice, kakor tudi vsi 
tisti, kateri sfe dobili povabilo 
ali se pa sami javili za delo in 
pomoč, da se gotovo udeležite se-
je, katera se vrši sredo dne 26. 
maja, zvečer po šmarnicah v na-
vadnem prostoru. 

Lawrence Bandi. 
o — 

Na piknik! 
Sezona zabav v prosti naravi 

se začenja. V nedeljo 23. maja 
ob dveh popoldne bo društvo Eu-
clid št. 29 SDZ priredilo prvi 
piknik v tej sezoni na vrtu Dru-
štvenega doma na Recher Ave., 
Euclid, O. 

Sedaj, ko je sonce dobilo svo-
jo moč, da je zbudilo naravo iz 
zimskega spanja, ko vse zeleni in 

[ duhti naokrog, se človeku zbudi 
neka želja, ki ga vleče ven v pro-
sto naravo, da se oživi in naužije 
svežega zraka na toplem maj-
skem soncu. 

Prireditve v zaprtih prostorih 
so za nami in ni računati več na-
nje, ker narava ima svojo moč. 
Torej vabim cenjeno občinstvo, 
da se udeleži piknika društva 
Euclid v nedeljo popoldne. Pri-
jazno vabim tudi cenjene dele-
gate in delegatinje SNPJ, da 
napravijo kratek izlet k nam v 
Euclid ter posetijo piknik dru-
štva Euclid. 

Tem potom želim konvenciji 
SNPJ obilo uspeha. 

Torej na svidenje na pikniku 
društva Euclid SDZ. 

F. Požar. 

zborujejo na posebnih sejah. Po 
svojem miroljubnem in delovnem 
načinu se pokažemo, da smo pra-
vi Slovenci. Tudi naši bratje 
Hrvatje so ravno tako navduše-
ni in delovni za prospeh te naše 
lepe naselbine. 

Veselični odbor, ki sestoji iz 
članov: Charles Lampe, Louis 
Wess, Louis Zgonc in Frank Do-
dich, je vse pripravil za j ako le-
po veselico, katera se vrši v so-
boto zvečer v Društvenem domu 
na Recher Ave. V tem odboru 
so možje, kateri imajo obširne 
izkušnje v tej stroki in zagoto-
vljeni bodite, da boste prav lepo 
postreženi in poveselili se boste 
prav v globočino vašega srca. Pa 
tudi vi boste razveselili svoje 
prijatelje in znance s svojo nav-
zočnostjo. 

No, seveda, naš spoštovani 
sodnik, g. Frank J. Lausche tudi 
pride na to veselico, kakor tudi 
naš prijatelj, Mr. Louis Drašler. 
Pridite torej tudi vsi drugi, ki se 
hočete za par ur lepo zabavati v 
veseli in pošteni družbi. Vsem 
bomo fino postregli in prav nič 
vam ne bo dolg čas. 

Lep pozdrav vsem Slovencem 
v Euclidu in okolici, kakor tudi 
po širni Ameriki, listu pa želim 
veliko uspeha in mnogo novih 
naročnikov. 

M. F - Intihar. 

MTINSNPJ 
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Tone šabec, sedanji urednik pri " K " zdaj brca roko, ki ga 

je v času depresije lepo redila in skrbela zanj po očetovsko. Mi 
se ž njim he bomo prepirali, ker s človekom brez karakterja ne 
maramo imeti opravka. Prijazno bi mu pa svetovali, naj pusti 
Ameriško Domovino lepo pri miru, da nas ne mirie potrpežljivost. 
Naj raje 'gleda, kaka bi hitro postal ameriški državljan, da bo tudi 
v politiki lahko dajal nasvete svojim pristašem. Pika! 

* * ).'! 

Navadno se pošlje pismene in brzojavrie čestitke konvenci-
jam na zborovalno dvorano, da je stvar sveža in ima vsaj nekaj 
pomena. Predsedniku Rooseveltu se je pa tako mudilo, da je po-
zdravil delegacijo že na 12. aprila, tdrej več kot mesec pred :<a-
četkcm konvencije. To je bilo sprejeto nh. konveiiciji z "burnim 
aplavzom", ko se je pa aplavz polegel, sb še pa delegat je spogle-
dali in se spraševali, da li nima SNPJ vsaj toliko zmožen gl. tid-
bor, da bi spomnil Roosevclta na to konvencijo. Tako je nekdo 
dobil škaf mrzle vode za vrat. 

:;< 

časopisi pišejo, da ima vlada Zed. držav v rokah avtomati-
čno puško, ki sama najde zrakoplove in tudi sama strelja nanje. 
Če se bo le vrste puška obnesla, jo bo treba nabaviti tudi za naše 
lovce, ki preganjajo zajce v gmajni, da ne bo toliko pomot. . 

Vse se prebuja 
Pomlad je prišla, narava se 

prebuja, tako tudi slovensko pre-
bivalstvo v Euclidu oziroma pre-
cej živahen je Slovenski demo-
kratski klub že več časa in mar-
ljivo deluje na političnem polju, 
da si Slovenci izboljšamo svoje 
politično stanje, člani še resno 
zanimajo za klub, kar je dokaz 
v tem, ker klub obdržuje redne 
Seje vsakih 14 dni, to je vsak 
drugi pondeljek ob osmih zvečer 
v Shneiderjevih prostorih, na 
888 E.222nd St., blizu cerkve sv. 
Kristine. Tudi posebni odbori 

(Javna izjava lista Ave Maria 
v Lemohtu.) 

Samo nekaj besed glede na-
še brošure pod naslovom: KJE 
JE NEVARNOST? , ki je izšla 
v založbi Naše Straže in bila 
razposlana vsem naročnikom 
našega lista brezplačno, zraven 
tega pa tudi nekaterim urad-
nikom društev SNPJ. 

PRVIČ—Brošuro smo izdali 
in poslali med ljudi zato, da 
opozorimo naše katoliške ljudi 
na sistematično protiversko de-
lovanje SNPJ, zlasti na to, ka-
ko s k u š a j o s p roti verski mi 
članki v angleškem delu Mla-
dinskega Lista izpodkopati ve-
ro v naši mladini in to takore-
koč za hrbtom njenih lastnih 
staršev. 

DRUGIČ.—Vzrok, da je bro-
šura izšla v tem času, je ta, 
ker smo na naših tiskovnih sho-
dih__spoznali, da naši l judje v 
resnici niso skoraj nič vedeli 
za to početje SNPJ. Videli 
smo celo, da niti naši duhovni-
ki večinoma niso bili poučeni 
o pisanju Mladinskega Lista 
in drugem podtalnem protiver-
skem delovanju SNPJ. Iz teh 
razlogov se nam je zdelo po-
trebno, da našo javnost en-
krat 11a to reč prav krepko 0-
pozorimo. 

TRETJIČ.—Da smo tudi ne-
katerim uradnikom SNPJ — 
ne vsem — razposlali to bro-
šuro, je vzrok v tem, ker smo 
hoteli preprečiti očitke, da de-
lamo zahrbtno in da se ne ti-
pamo z odkritim vezirjem pred 
vsakega, ki je pri stvari priza-
det. 

ČETRTIČ.—Nismo razposla-
li brošure delegatom konven-
cije SNPJ v Clevelandu, ker 
nam ni prišlo na misel, da bi 
hoteli po njih ukazovati kon-
venciji, kaj naj stori in česa 
naj ne stori. 

PETIČ.—Kmalu po prihodu 
brošure v javnost je strahovito 
završalo v taboru SNPJ in nje-
no glasilo je pričelo priobče-
vati protestne izjave posamez-
nikov in društev. V tistih pro-
testih se nam očitajo laži, to-
da le v splošnem. V posamez-
nosti glede očitanih laži se ni 
spustil noben protest, edino, 
kar je bilo v konkretnem slu-
čaju navedeno, je to, da smo 
govorili v brošuri o angleški 
mladinski konvenciji, dočim je 
bila tista reč po njihovem za-
gotavljanju le nekaka konfe-
renca. To je na naši strani k 
večjemu majhna pomota, ne 
pa laž. Vsakdo vidi, da je to 
spričo cele stvai-i le malenkost. 

ŠESTIČ.'—Mi nismo niti od 
daleč pričakovali, da bomo s 
to brošuro tako silno razgibali 
vrste SNPJ. Kdo bi si bil mi-

slil, da se bodo društvene seje, 
federacije in celo — kot se na-
poveduje — sama konvencija 
SNPJ toliko bavila z našo bro-
šuro? Na eni strani naglaša-
jo, da nima naša brošura za 
svobodomiselne člane SNPJ 
nobenega pomena — in prav to 
je bilo naše mnenje, ko smo 
brošuro pošiljali v javnost — 
na drugi strani pa taka strnje-
na vojska zoper n j o ! S tem 
so nam pokazali, da ima naša 
brošura tudi zanje neizmerno 
več pomena nego smo si mi le 
za hip upali pričakovati. Pri 
najboljši volji ne moremo dru-
gače kakor da nas ta reč veseli. 

SEDMIČ.—Naša brošura je 
pripomogla, da prihajajo na 
dan od strani SNPJ vedno jas-
nejše izjave glede tega, kaj po-
meni pri njih izraz v njihovi 
načelni izjavi, da garantirajo 
osebno versko' svobodo vsakemu 
članu. Saj to je tisto, kar 
smo slutili. Katoliški l judje 
pa niso hoteli verjeti našim 0-
pozorilom in so mislili, da pre-
črno gledamo. Vse kaže, da 
pride prav kmalu od obeh stra-
ni do popolne jasnosti. Tudi 
tega smo veseli. 

OSMIČ.—Vsakdo lahko vi-
di, da se mi nismo niti z bese-
dico dotaknili v brošuri kate-
regakoli vprašanja glede upra-
ve ali česarkoli v SNPJ, kar 
spada v notranje zadeve orga-
nizacije. Vedeli smo in vemo, 
da vse tiste reči niso naša 
stvar. Stališče v verskih vpra-
šanjih ni NOTRANJA ZADE-
VA SNPJ, temveč ZUNANJA 
IN JAVNA Z A D E V A celokup-
nega našega naroda, ki je u-
pravičen vedeti, pod kakšno 
streho ga skuša kdo zvabiti in 
pod kakšnim geslom organizi-
i*ati. 

DEVETIC.—Mi nismo trdili 
in ne bomo, da za svobodomi-
selce in brezverce SNPJ ni 
primerna organizacija. Oni i-
majo pravico, ZA SEBE IN 
SVOJE narediti organizacijo, 
kakoršno hočejo. Mi le pra-
vimo, da organizacija ŠNPJ ni 
in ne more biti organizacija 
katoličanov. In ker NAŠIM 
LJUDEM, to se pravi: KATO-
LIČANOM doslej SNPJ ni po-
vedala jasno in naravnost, ka-
ko je ž njo , smo se smatrali 
poklicane, da j im mi to pove-
mo. 

DESETIČ.—Kakor je glavni 
stan SNPJ na našo brošuro 
dobival ogorčena pisma od svo-
jih brezverskih članov, ki iz-
ražajo proteste, tako smo mi 
dobivali in še dobivamo pisma 
in izjave od KATOLIČANOV 
pri SNPJ in izven nje, ki nam 
izražajo svojo globoko hvalež-
nost za objavo naše brošure. 
To nam zadostuje in" nam ka-
že, da smo storili nekaj do-
brega. Papirnati protesti od 
strani brezvercev v SNPJ so 
za nas brez pomena, k večje-
mu bodo KATOLIČANOM v 
SNPJ še bolj odprli oči. S te-
ga vidika se prav veselimo ti-
stih objav v tedenskem glasilu 
SNPJ, dasi nismo pričakovali 
toliko podpore od strani urad-
ne SNPJ v našem stremljenju, 
da primerno poučimo KATO-
LIČANE, ki še vedno smatra-
jo organizacijo SNPJ za ne-
dolžno in brez nevarnosti za 

versko stvar. 
ENAJSTIČ.—Iz vsega, kar 

se je zgodilo zadnje tedne in 
se ima menda še zgoditi, bolj 
in bolj irvidevamo, da smo za-
deli in povedali RESNICO. 
Kaj hočemo več? Ako bi ne 
bili povedali RESNICE, bi nas 
bila SNPJ gotovo drugače pri-
jela ko zgolj s papirnatimi 
protesti. In tudi zanaprej nam 
bo vsekako dana svoboda, da 
bomo mogli povedati še več 
RESNICE, ako se nam bo zde-
lo potrebno. 

DVANAJSTIČ. — K o je u-
rednik "Prosvete" v polemiki 
z Mr. Lokarjem zatrdil, da ne 
napada njegov list verskega 
prepričanja članov, temveč sa-
mo zavrača napade katoliških 
listov, smo mi skupno z Ame-
rikanskim Slovencem objavili 
izjavo pod naslovom "Odgovor 
in ponudba." Tam smo pove-
dali pogoje, pod katerimi mi 
z veseljem prenehamo z vsako 
polemiko. Če bi bili dobili od 
strani SNPJ le majhen mig-
l jaj , da se naša izjava upošte-
va, bi izostalo od naše strani 
takoj marsikaj, med drugim 
tudi tukaj objavljeno. Name-
sto tega je pa uredništvo "Pro-
svete" očitno pokazalo, da gre 
mimo naše izjave svojo pot 
dalje. Bodi tu povedano dvo-
j e : Poseben odtis dotične izja-
ve smo potem poslali delega-
tom SNPJ konvencije. To je 
eno. Drugo pa to : Ako bo 
konvencija ravnala tako kot je 
ravnal urednik "Prosvete," bo-
mo vedeli, da je naša ponudba 
izzvenela v prazen nič in bo-
mo morali tudi mi popolnoma 
pozabiti na dotično ponudbo 
in to — brez naše krivde. 

(Advertisement.) 

t e verjamete al' pa ne 

"Moj mož dela s 5,000 ljudmi 
pod seboj." 

"Joj, petem ima pa clobro slu-
žbo. Kaj pa dela?" 

"Travo striže na pokopali-
šču." i 

Mož udari po mizi in zakriči 
nad ženo: 

"Tega je zdaj zadosti! Enkrat 
za vselej bi rad zvedel, kdo je 
gospodar v hiši!" 

"Kar lepo tiho bodi," mu od-
vrne ženica, " je tudi veliko bolj 
zdravo zate, da tega ne zveš." 

A / 

Avtcmobilist ustavi na cesti 
dečka in ga vpraša: 

"Kako daleč je od tukaj do 
Chicage?" 

" č e se boste vozili kar naprej, 
je natančno 24,999 milj. če se pa 
obrnete in vozite nazaj, je pa sa-
mo štiri milje." 

Narednik rekrutu: "Odkod 
pa prideš tako pozno in še> brez 
puške? Ali nisi slišal, da sem 
vsem snoči naroČil, da morate 
biti ob petih z jutraj ze vsi na 
marš pripravljeni?" 

"Res, rekli ste to, toda jaz 
vam nisem za gotovo obljubil, 
če pridem ali ne." 

Vlada Zed. držav je pri Mangum, Okla. zasadila dre-
vesa, hi naj bi bila, ko bodo dorasla, nekak varovalni pas 
preti peščenimi.viharji. Drevesa so bila zasajena pred tre-
mi leti in kljub .. trikratni veliki suši, jih je mnogo ostalo. 
I med 740 vsajenih dreves, jih je preneslo sušo 550. Ta 
pogozdovalni pas se bo raztezal od Oklahome do obeh 
Dakot. 

Kaj pravite! 

BESEDA IZ NARODA 
Faranom fare sv. Vida in 

vsemu občinstvu 
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HIŠE NAPRODAJ 
Hiša 5 sob za eno družino, dva 

garaža in velik lot, nahaja se na 
Miller Ave. Euclid, Ohio, cena 
$2,500.00, takoj se plača $700, 
drugo po dogovoru. 

10 sobna hiša za dve družini v 
bližini s l o v e n s k e cerkvena 
Holmes Ave., se proda na prav 
lahka odplačila. 

Naprodaj imam še več drugih 
hiš v okolici 185. ceste na prav 
lahka odplačila. 

Lot naprodaj 
v bližini vzhodne 185. ceste ob 
tlakani cesti, davki od tlaka so 
že plačani. Lot meri 40x138, do-
bi se za $650.00, (samo tlakanje 
ceste je stalo več kot se pa za 
lot računa). 

Farme naprodaj 
78 akrov ob Grand River, Ge-

neva, 15 akrov vinograda, 4 kra-
ve, 1 konj, 1 traktor, 250 kokoši, 
1 svinja, in vse drugo potrebno 
orodje, 6 sobna nova hiša, z elek-
triko, furnez in sanitarno stra-
nišče in banja. Farma je fino 
obdelana, in zemlja je rodovit-
na, proda se na odplačila. 

10 akrov zemlje, 5 sobna hiša, 
5 akrov zemlje je v vinogradu in 
druga zemlja je zasajena z sad-
nim drevjem. Več se poizve pri 

John Zulich 
18115 Neff Rd. 
KEnmore 4221. (120) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ' 

V najem 
se odda stanovanje obstoječe iz 
petih sob. Garaža na razpolago. 
Odda se mali, zanesljivi družini. 
Za pojasnila vprašajte v petek 
21. maja točno ob 6. uri zvečer' 
pri Mr. Jelarčiču, 14109 Darwin 1 

Ave. (119) 

a / l / a y t a g 
Costs Less 
B Y T H E W A S H I N G 

TRGOVINA STENSKEGA PAPIRJA 
PA PI RAN JE 

6105 St. Clair Avenue 
Tel. HEndcrson 4149 

TREBUŠNE PAFOVE IN 
ELASTIČNE NOGAVICI 

Mist » polil talocl. PolllUm tudi p. poiti. 
Mandel Or«* Co. IS702 Watcrlo* Rd. Ci.v.Ua«, e Even Maytag 's lowest-

priced washer is made of 
quality material and by ex-
pert workmen. It contains 
many of the distinctive fea-
tures that make the Maytag 
give more years of satisfac-
tory washings per dollar 
invested. If you want a low 
cost washer . . . don't fail to 
see the Maytag Model 110. 

LOUIS OBLAK 
TRGOVINA S POHIŠTVOM 
PohiStvo In vse potrebščine 

za rtom. 
G612 ST. CLAIR AVE. 

HEndcrson 2978 

CSVETFS FLOWER S H O P P E J 
L MISS FRANCES SVETE, lastnic« £ 

C 6130 ST. CLAIR AVE. ^ 
HEndcrson 4814 

r CVETLICE ZA V S E N A M E N E ^ 
y Točna pontrcžba—zmerne cene. ^ ^ 

Modtl 110 

SEE THE MAYTAG 

M O D E L 1 1 0 

AT O N L Y 
Owning a Maytag brings 
more than the satisfaction 
of knowing that you own 
the best. It brings security 
in the knowledge that even 
your daintiest clothes are 
safe with its fast but gentle 
Gyratator washing action— 
that every week it is saving 
you money. 

KLUB "PRIJATELJI NARAVE' 
V NEDELJO 23. MAJA 

na Stuškovih farmah 
^ Vsi člani in prijatelji dobre in zdrave-zabave so ? 

if prijazno vabljeni, da nas obiščejo. Za vsestransko po- * 
* strežbo bo v obilni meri preskrbljeno. Igral bo Ray's ? 
± Blue Baron orkester. t 
t | 

ženska dobi delo 
da bi pomagala za baro in v ku-
hinji. Oglasite se v Silver Bar 
Inn, 5925 St. Clair Ave. (120) LIBERAL ALLOWANCE FOR 

YOUR OLD ELECTRIC 

WASHER 

- KREMZAR FURNITURE 
6806 St. Clair Ave. ENdicott 2252 

iOUATOR REFRIGERATOR 

Pozor! Otvoritev! CONCENTRATOR RANGE 
Mr. Dominik Krašovec naznanja, da bo imel v 

nedeljo 23. maja otvoritev novo predelane dvorane, 
znane pod imenom 

"Tivilialit G aliens" 
Prostori se nahajajo v Chagrin Harbor, 

ob Lake Shore bulevardu, Route 283. 

To so najfinejši plesni in gostilniški prostori v 
okolici Clevelanda. Občinstvo j e prijazno vabljeno k 
obilni udeležbi. 

m M -
\ 

1 8 X C , U 1 « . ^ h8S V 
\ making »« rnov'03 \ 
J but ' če*, 1 

\ «rt»- " etnP 

4 0 

l \ S A M O I S c N A D A N ! 
y \ raKi^^l jiačatc, da imate v kuhinji samo Norge predmete 
t l***0*"00" "" V- Modernizirajte vašo kuhinjo ne samo za lepoto, ampak 
y | . ftt ftp | \ tudi za večjo ekonomijo — večjo porabo — več;o 
• f \ \ \ udotnost, ko delate dnevna dela. 

^ \ \ M ^ ^ f l t ! \ \ ^ r i c ' l t c ^ n a m danes in si oglejte nove Rol lator elek-
\ VI Q^lP* tričrrc lcdcnice z novimi premikajočimi policami, ki 

^ 1 | J V i - * v a m omogoč i , da si uredite predale na 9 različnih nači-

• WfTH NEW nov, vs ik i dan drugače ako želite. N o v e Concentrator 
peči So sedaj bolj udobne za kuhati, več prihranijo na 

^ ftoTERIrtR ARRANGEMENT plinu in so lepše. 
• Oglejte si Norge izdelke — Norge lede nice, Norge peči, Norge pralne stroje in 
• Norge likalnike prcdr.o kupite drugje! 
• GOTOVO BOSTE ZADOVOLJNI S CENAMI IN POSTREŽBO 

j ANTON DOLGAN 

Popoldne bo igral Jackie Zore orkester. Vstop 
nina 25c. Zvečer pa igra Ud Guenlher orkester 
vstopnina 35c. 

Vsa najboljša postrežba 
in k dobri zabavi. 

Pridite na »veži zral 3 w 4 $ < M t 1 i o % i e d t M FOB A5 UTTIE A5 

7 to J U G O S L A V I J E 
B R E M E N - E U R O P A 

Br«i vlak ob Bremen In Europji v Bremcrhaven /ajamči 
udobno potovanje Jo LJUBLJANE 

Ali potujte s priljubljenimi ekspresnimi pariški: 

C O L U M B U S 
H A N S A ^ D E U T S C H L A N D 
HAMBURG ^ NEW YORK 

V/.bcirne železniške zveze od Cherliouina. Bremena ali Hambur ia . 
I'omagali vam bomo preskrbeti vizeje /a obisk ali ortsi-

litev vaših evropskih sorodnikov. 
iu. pojasnila vprašajte lokalnega aitenta ali 

HAMBURG-AMERICAN LINE 
^ NORTH GERMAN LLOYD $ 
j p f t p ^ EUCLID AVE. 

CLEVELAND, O. , " 

15617 Waterloo Rd KEnmore 1299 
Naročite se na dnevnik "Ameriška Domovina 

KRIŽEM PO JUTR0VEM 
Po otmikaa UTlrnlka K. Mart 

Silahdži iz zakotnega balkan-
skega Ismilana bi bil svoje stro-
kovno mnenje že temeljito spre-
menil, da je poznal vrline moje 
medvedai'ice! In da se je razu-
mel na znamko, vrezano v jekle-
no ploščo na kopitu, bi bil dru-
gače sodil. Takega orožja pa se-
veda še nikdar ni imel v rokah. 

In kako je šele majal z glavo, 
ko so mu dali Henryjevo repe-
tirko v roke! Obračal jo je na 
vse strani, jo otipaval, poskušal 
zaporo, odkimaval, se zaničljivo 
nasmejal in zasodil: 

"Tale tujec je bil čudak! Pu-
ška je igrača za otroke, ne pa 
orožje za pametne ljudi! Ne da 
se nabijati, ne da se z njo stre-
ljati ! Tule je kopito, tule je cev 
in vmes je železna krogla z luk-
njami. čemu je tale krogla? Za 
naboje — ? Ne da se sukati! Kje 
je petelin? Tule je zapora, ne da 
se odpreti! če bi bil tale mož še 
živ, bi mu rekel, naj mi pokaže, 
kako se strelja s tem orožjem. 
Nobenega strela bi ne spravil iz 
te igračke! Le osmešil bi se!" 

Tako in slično so presojali tu-
di drugo mojo lastnino, čul sem 
mnenja, ki bi se jim bil smejal, 
da ni bil moj položaj zelo resen. 

Razmišljal sem, kako bi izrabil 
v svojo korist Deselimovo željo, 
da1 bi rad videl, kako se strelja z 
repetirko. Bi ne bilo prvikrat, 
da sem si s takim "poskusnim 
streljanjem" rešil življenje, če 
sem imel le repetirko v roki, se 
nikogar več nisem bal. 

Tedaj je Deselim odložil puško 
in vstal. 

"Poglejmo si še njegovega ko-
nja ! Pravijo, da je čistokrven 
vranec." 

Mislil je stopiti k vratom, ko 
so zunaj zapela konjska kopita. 
Nekdo je počasi jezdil mimo ko-
če. 

Vsi so prisluhnili, berač je sto-1 
pil k vhodu. 

"Kdo prihaja?" je vprašal De-
selim. 

"Ne poznam ga," je poročal 
berač. "Majhen je, nikdar ga še 
nisem videl." 

"Ali jezdi mimo?" 
"Ne. Sem h koči prihaja." 
In že sem tudi čul pozdrav. 
"Neharak mubarak — tvoj 

dan bodi blagoslovljen!" 
Glas me je prešinil kakor elek-

trična iskra. Kako dobro sem 
poznal ta glas! O, sedaj je bilo 
vse debro! Rešen sem bil! 

Berač je odzdravil: 
"Neharak sa'id — tvoj dan 

bodi srečen! Kdo si ?" 
"Popotnik sem." 
"Odkod prihajaš?" 
"Iz Asemnata." 
"Kam potuješ?" 
" V Gumurdžino, ako dovoliš." 
"Zelo vljuden si! če želiš po-

tovati v Gumurdžino, ne potre-
buješ mojega dovoljenja. Jezdi, 
kamor te srce žene!" 

"Vljuden sem, ker želim, da bi 
bil tudi ti vljuden. Nečesa bi te 
rad prosil." 

"Povej, kaj bi rad!" 
"Utrujen sem in lačen. Ali bi 

mi dovolil, da si odpočijem v 
tvoji koči in si v miru utešim 
glad?" 

'Revež sem, berač. Od miloda-
rov živim. Ničesar nimam, da bi 
ti postregel." 

"Sam imam kruh in meso. 
Dovolj bo za oba. Tudi tebi bom 
dal, če si lačen." 

Napeto sem čakal, kaj bo od-
govoril berač. 

Popotni človek namreč ni bil 
nihče drug ko moj sluga hadži 
Halef Omar. Prišel je, da me re-
ši. Ako ga je Saban povabil v ko-
čo, je bilo vse dobro. 

Pa kje je tičal vso noč? Kako 
je našel sam k beračevi koči? 
Kje je zvedel, da sem šel tod mi-
mo? In kje sta bila njegova to-
variša Omar in Očko? 

Tako sem ugibal in razmišljal 
in vesel sem bil. Da sem v koči, 
to je gotovo uganil. Saj je videl 
mojega vranca zunaj pred vho-

dom. In da nisem svoboden, je 
tudi lahko uganil, ker se na nje-
gov pozdrav nisem oglasil. In 
Saban je držal moj bowieknife v 
roki, ko je stopil pred vrata. 
Prostovoljno mu ga gotovo ni-
sem dal, to si je lahko mislil. 

(Dal je prihodnjič) 

MALI OGLASI 

Razprodaja 

Da se seznamo z vami, da bo-
mo dali 5 % izrednega popusta v 
soboto 22. maja na oblekah za 
vso družino, blanketi za polovi-
čno ceno za naročila od $10.00 
naprej. Naročite sedaj. Antho-
ny Keržič, 6303 Glass Ave. 

Pozor, kupovalci mesnine! 
Pri nas dobite najnižje cene in 

najboljše meso! 
čista mast, ft l'6V>c 
Mleto meso ((mešano), ft. 
Srca, jetra, ledice, 

vampi, f t 121/jC 
Govedina za juho, f t 12J/oc 
Teletina za filanje, ft 12'/->c 
Teletina za ajmoht, f t 12'/^c 
Okusne vinarice, f t 19c 
Narezana slanina 

(sliced bacon), f t 29c 
Ako imate radi okusne doma-

če klobase in doma prekajeno 
suho meso, potem pridite kupiti 
k nam, kjer imamo polno zalo-
go s izvrstnim okusom. Se 
\ljudno priporočamo 

Matt Križman 
6422 St. Clair Ave. 

nasproti S. N. Doma 
1132 E. 71st St. 

Dobre klobase 
še vedno jih imamo v zalogi. 

Prav suhe in jako okusne. 25 
komadov za en dolar. Pošiljamo 
tudi po pošti. 

Mr. in Mrs. John Russ 
951 E. 69th St. 

NAŠE POSEBNOSTI 
Gold Cross mleko, 

3 za 21c 
Najboljši grah, 

3 kante 39c. 
Palmolive milo _/. 5c 
Golden solatno olje, 

galona $1.09 
Govedina za juho 
ali pečenje, ft. 20c 

Teletina 
za pečenje, ft. 20c 

Sveže šunke, ft. 25c 
Očiščene kokoši, ft._26c 
Teletina 

za pohanje, ft. 27c 
Se vljudno priporočam 

vsem cenjenim gospodi-
ajam. 

LOUIS OSWALD 
17205 Grove wood Ave. 

S P E C I A L S 
FRIDAY - SATURDAY 

Blue Valley Butter, lb. 34c 
Selected No. 1 Eggs, 

doz 21c 
Pure Tomato Catsup, 

214-oz. bottles . . . .19c 
Rinso, 3 boxes 21c 
Climalene,3boxes... .21c 

W e k v e FRESH FISH to-
day. 

SPECH FOOD STORE 
1100 E. 63d St. 

* 
Delo dobi 

dekle ali ženska, da bi čuvala na 
otroke. Vpraša se na 6412 Va-
rian Ave. med 4. in 6. uro zve-
čer. (120) 

P I K N I K 
priredi 

' 6 9 5 1 

Lepe hiše v Euclilu po depre-
sijskih cenah. 

Sedaj je čas kupiti, predno se 
cene dvignejo. 

Naj vam razkažemo še danes 
te poceni hiše: 

$2,500, 6 sob, velik lot, na Che-
rokee Ave,, takoj $700. 

$3,200, 5 sob, tlakana cesta, 
takoj $600. 

$3,600, 6 sob, kot nova, na E. 
220th St., takoj $700. 

$3,900, na E. 224th St. blizu 
cerkve sv. Kristine, takoj $800. 

$4,300, za 2 družini, 5 sob 
vsaka, E. 212th" St., takoj $900. 

A. A. Kalish & Co. 
595 E. 185th St. 
KEnmore 1115. (122) 

: Dr. Vincent Opaskar 
I ZOBOZDRAVNIK—X-RAY 
j 6402 St. Clair Ave. 
' Uradne ure od 9. z j. do 8. zv. 

J . B 0 N C H A 

Dobra investicija 
Hiša 10 sob, za 2 družini, sko-

ro kot nova, dva furneza, dvoje 
kopališč, dvoje garaž, podstre-
šje, ob tlakani in plačani cesti. 
Proda se za samo $4,000.00. Ta-
koj $400.00, drugo pa kot rent. 
Vprašajte po 4. uri pri 

Louis Petrich 
18613 Kewanee Ave. 
KEnmore 3198-W. 

Prodajalec hiš in vsakovrstne 
zavarovalnine. 



Nikamor drugam niso ugrabite-
lji vlekli Jane. Ko je hitel po ka-
menju, čuteč, kako mu pri vsa-
kem koraku oživlja moč, si je 
skušal v duhu naslikati položaj, 
ki j e bil zdaj nastal med Qua-
dom in M o r t i m e r o m Fitz 
Hughom. Kaj neki poreče Quade, 
ki je bil blazno zateleban v Jano, 
ako bo hotel Fitz Hugh uveljavi-
ti svojo pravico do nje? Ali bo 
verjel tovarišu? Ali bo verjel Ja-
ni, če se ga bo hotela rešiti s tem, 
da označi Fitz Hugha za svojega 
moža? Ali bo Quade dovolil 
Mortimeru Fitz Hughu, da stopi 
medenj in med to, za kar mu ni 
bila nobena žrtev prevelika? 

Ko si je Aldous zadajal ta 
vprašanja, mu je vrela kri — 
obenem' pa mu je zastajala. Od-
govor nanje mu je izvabil globok 
vzdih tesnobe in bolečine, pose-
bno še, ker je baš tisti mah izno-
va poizkusil teči po kamenju. Sa-
mo en odgovor je bil rtiogoč: 
Quade se bo boril kakor besen in 
če bo Fitz Hugh v tistem boju 
ubit, bo Jana nepopravljivo in 
brez milosti v njegovi oblasti. 
Prišlo mu je na um, da Fitz 
Hugh na planoti ni odkril Quadu 
svojega sorodstve nega od noša j a 
do Jane, in mraz ga je izpreletel 
ob misli, da vobče ni treba, da bi 
ga odkril, ampak da utegne zata-
jiti Jano baš tedaj, ko ga bo kle-
če prosila, naj j o reši. Kakšna 
osveta bi bila to zanj, če bi jo vi-
del iznemoglo in zlomljeno v 
Quadovem, naročju! Zakaj zveri 
sta bila oba 

(Dal je prihodnjič) 

EDEN STANDARDOV 

FINANČNE POSTREŽBE 

NA 53 PROSTORIH* SE NAJDE 

Največja ohijska komercialna banka & Trust Company 

PODRUŽNICE PO VSEM GREATER CLEVELANDU IN V BLIŽINI 

Člani Federal rezervnega sistema 

URADNI IZLET 
v JUGOSLAVIJO 

Pristopite k Slovenski Dobrodelni Zvezi 

GRELNI INŽENIRJI -
GORAK ZRAK, PARA, VROČA 

VODA, AIR CONDITIONING 

Popravljalni deli za vseh vrst : 
boilerje in furnace 

DO 3 LETA ZA PLAČANJE 

Postavite si grelni sistem in začnite t>| j 
plačevati v septembru 

Vprašajte za Stefan Robash. naš zastopnik 
715 East 103rd Street GLenville 9318 

Vabijo se tudi naročniki izven mesta 

Za informacije in re-
zervacije se obrnite 
na • 

MIH AL J EV IC 
BROS. 

G031 St. Clair Ave. 
Cleveland, Ohio 

T-RE J ) S T A. V I M O Prices 
As Low A» 

ČISTO N O V O GRAND PLINOVO PEČ Z 
V D E L A N O "SERVE-HOT" PARNO MIZO 

Daje čudovito 
novo popolnost Ta patentirani, čudoviti predmet v 

tej Grand plinovi peči, je ponovna 
udobnost, ki pomeni več "kuhinjske 
prostosti" za vas. Večina joctfl so 
lahko obdrži vroča ter v parfekt-
nem stanju dolgo potem, ko so 
skuhana. 

No Money D own 
t i Eaiy Terms 

coio avonasa 

Utm-Hot1' GAS RANGE za izdelavo ledu doma 

1. VEČJA ZMOŽNOST LEDU 
Koncc pomanjkanja ledu! 

2 . VEČJA PROSTORNINA 
Nova notranjost na devet načinov! 

3 . VEČJA PROTEKCIJA 
Obdrži živila varneje, svežeje in dlje. 

4. VEČJA ZANESLJIVOST 
5-letni protekcijski načrt, za katerim 
General Motors. 

5. VEČJI PRIHRANKI 
Samo Frigidaire ima 

• Nova luč na vrhu. 

• Iz enega kosa vrh — porcelan 
enamel, proti kislini 

• No:i-clog burnerji 

• Polna Rockwool inzuiacija 

• Kontrola toplote 

• Konstrukcija hitre peke 

• Brcilsr, ki se potegne ven 

* SERVE HOT PARNA MIZA I T*«oj ° s e ^ I 

L — r 
V 2 t a «/ ducat 0st s / 

d , t e * - c S e f f / 

POSEBNA 
PREDSTAVLJENA PONUDBA 

(samo za določen čas) 

^YEARSt} 
iOTBOIOKi 
7&EJ 

NOBENE STVARI NI BOLJŠE KOT PLIN ZA PEČENJE, CVRETJE, POIIANJE, KUHANJE VRETJE 

o vseh 5 bazičnih postrež-
bah, ne morete biti goto-
vi, da dobite polno 1937 
vrednost. Oglejte si pri 
nas te dokaze, predno ku-
pite ter si prihranite de-
nar leta in leta. 

M O D E L I O D $44.50 N A P R E J 
zamemo vse vrsta bančne knjižice in tudi Norih Amer. Bank delnice dolar za dolar. 

Norwood Appliance & Furniture Co. Med 6 izvrstnimi pivi se toči 
tudi 

IMPORTIRANO PIVO 
IZ NEMČIJE 

pri 
EMERY'S MOTOR BAR 

961 ADDISON ROAD 
Is Everybody Happy? I 

C 1 A , „ „ . JOHN SUSNIK in JERRY BOHINC, lastnika 
St. Clair Ave. ENdicott 3634 

Zastopniki: Joseph Modic, Frank Preveč, Frank Rupar, Frank Chamberlain 

ODPRTO ZVEČER 

S I J A J J V I P L E S 
DVOR BARAGA, RED KATOLIŠKIH BORŠTNARJEV 

vabi na 

V SOBOTO VEČER. 22. MAJA 

Igra Trebar orkester — Serviralo se bo fina okrepčila 

Vsi ste dobrodošli — Vstopnina 25^ KI GA PRIREDI V ŠOLSKI DVORANI SV. VIDA 

J. O. CURWOOD: * 

Lov na ženo 
ROMAN 

Ne da bi tratil čas z ugibanjem, 
se je instinktivno oklenil goto-
vosti, da je edina rešitev v tem, 
če se kar moči tesno drži na-
sprotnika. Privil se je k njemu, 
kar so mu dale moči. Zdelo se 
mu je, da sta se med padanjem 
stokrat prevrnila v zraku. Nato 
se je razpljusnilo pod njima kro-
žeče in peneče se valovje in po-
kazal se je vrhunec ene izmed 
ostrih kamenih čeri, ki sta jih z 
Jano pravkar še opazovala z vr-
ha. Treščila sta naravnost na 
skalo — in Aldous je bil zgoraj ! 

čutil je strašni udar telesa, ki je 
bilo pod njim. Pena je med tem 
spet pljusnila kvišku in ju je od-
plavila s seboj. 

Aldous je še vedno stiskal na-
sprotnika. Opazil je, da je zdaj 
brez moči; nič. več ni čutil stiska 
davečih ga pesti, niti ne objetja 
rok, ki so se borile z njim. Bil 
je uverjen, da je protivnik mr-
tev. Petdeset črevljev globoki 
padec na skalo, ki mu je zdrobi-
la hrbet, ga je bil ubil. V prvem 
trenutku, ko sta se oba potopila 
in ju je vrtinec trgal in vlekel 

na vse strani, se je Aldous še te-
sneje privil k njemu. Zdelo se 
mu je ,da se neprestano pogre-
zata k dnu in toneta v neizmer-
no globino. 

Ve somamljen je čutil, kako 
udarjata ob skale. Tedajci pa 
ga je prešinila misel, da mu je 
mrtvec v breme in ga vleče niz-
doli. Izpustil ga je. Obupno se 
je trudil, da bi prišel na površje. 
Večnost je trajalo, preden je 
vzplaval na vrh. Odprl je usta in 
globoko zasopel. Trenutek nato 
je vstal pred njim velik bolvan 
kakor živa stvar; udaril je obenj, 
vrglo ga je preko njega — in 
spet se je potapljal doli — doli 
— v smrtni objem vrtincev in 
spodnjih struj. Spet se je boril, 
dokler ni iznova prišel na povr-
šje. Videl je ,kako leti spolzka 
črna stena z brzino ekspresnega 
vlaka mimo njega. In že ga je 
spet prevzelo, kakor da tisoč pa-
lic udriha po njem. čeri so bile 
pred njim — same čeri. 

Gnalo ga je med njimi kakor 
kos lesa. Hrumenje, ki ga je 
glušilo, je prestalo. Začutil je ne-
kaj pod nogami. Solnčna svetlo-
ba je zasijala nad njim. Ujel se 
je za skalino in se je obesil na-
njo. Pred očmi se mu je nekoli-
ko zjasnilo. Videl je, da je ka-
kih deset črevljev oddaljen od 
brega, pokritega s peskom in 
drobnim kamenjem. Gladina vo-
do je bila mirna in je odtekala v 
skladnem toku. Brodeč do pasu 
je dospel na breg in je pal na 
kolena, zakrivaj e si obraz z ro-
kami. Deset minut ga je imela 
soteska v svojem smrtonosnem 
objemu. In še deset minut je 
prešlo, preden se je drgetaje 
spravil na noge in je pogledal 
okoli sebe. 

Njegov obraz je bil tako raz-
bit, da je komaj gledal. Košulja 
mu je bila strgana z ramen in te-
lo mu je krvavelo. Napravil je 

. nekaj korakov. Najpreje je dvi-
gnil eno roko, nato drugo. Šepal 
je. Ena laket ga je zabolela, ko 
je trenil z njo, a kost je bila ne-
poškodovana. Strašno je bil zbit, 

11 toda čutil je, da ni nobena kost 
'zlomljena ,in globok vzdih hva-

ležnosti mu je prikipel iz prs. 
Prav za prav je ! trpel ves ta čas 
z du več nego s telesom. Niti 
za trenutek ni bil pozabil Jane, 
ne takrat, ko se je med stenami 
prepada boril za življenje, ne ta-
krat, ko je polunezavesten ležal 
na skali. Bila mu je edina mi-
sel. Orožja ni imel, toda ko je 
omahoval po planoti proti tabo-
ru, je pobral krepelec, ki je ležal 
ob poti. 

O tem, da je Mac Donald mr-
tev, je bil Aldous uverjen. Bil 
je sam proti štirim — proti 
Quadu, Mortimeru Fitz Hughu 
in onima dvema, ki sta že preje 
odšla za njim. V možganih se mu 
je kmalu zjasnilo, ko je zbral 
spet nekaj moči, in prišlo mu je 
na um, da bi lahko preje prišel 
Jo Jane in njenih ugrabiteljev, 
nego se vrneta tista dva, ki sta 
ubila Mac Donalda. Samo časa 
ii smel izgubljati. Poizkusil je 

teči. Pri prvih sto yardih so mu 
dvakrat klecnile noge in se je 
zgrudil na skalo. Toda njegove 
moči so se vračale od trenutka do 
trenutka, čeprav so mu noge vse-
lej odpovedale pqkorščinr>, ko-
likorkrat je se je hotel spustiti 
v tek ali preskočiti kako zapre-
ko, naj je bila še tako malo širo-
ka. Dva jset minut je trajalo, da 
je prišel do roba planote, in ko 
je dospel tja, jp bila prazna. Ni-
ti sledu ni bilo več po Quadu in 
Fitz Hughu ali po Jani in Mari-
ji in žive duše ni bilo videti, da 
bi prihajala z gore. 

Spet je poizkusil teči; spoznal 
je, da ima na ravnih tleh več 
speha nego med kamenjem. Pri-
šel je tja, kjer je bil pustil puško. 
Ni je bilo nikjer. Iskal je svoje 
avtomatske pištole. Tudi ta je 
)ila izginila. Edino orožje, ki 
mu je ostalo, je bil dolg nož v 
enem izmed jerbasov pri tabori-
šču. Ko je šel ponj, je minil oba 
aasprotnika, ki ju je bil ustre-
lil. Quade in Fitz I-Iugh sta jima 
bila vzela orožje in sta ju obr-
nila, da bi videla, ali sta živa ali 
mrtva. Poiskal je nož; za wig-
vamem je naletel na tretjega mr-
tveca. Njegov obraz je bil prav 
tako negiben in posinjel kakor 
obraza onih dveh. Zdrznil se je, 
ko ga je zagledal. Bil je Slim 
Barker. O njegovi puški ni bilo 
sledu. j 

Odtod je hitreje krenil proti 
soteski, iz katere so bili nedavno 
prišli nasprotniki. Spet ga je 
prešinila misel, da je imel prav, 
in da se je Donald Mac Donald 
usodno zmotil ,čeprav je živel že 
toliko let v gorah. Sovražniki so 
bili dospeli s severa in ta soteska. 
je vodila tja, kjer so bili skriti, j 

I 

$ 9 9 . 5 0 

| Zavarovalnina 
1 VSEH VRST 
•M 

Ž Se priporočamo ! 

j H A F F H E S ' S j 
I Insurance Agency ; 
i 6106 St. Clair Ave. j 

V V S E H 5 
B A Z I Č N I H P O S T R E Ž B A H 

Nekatere ledenice vam dajo del te postrežbe zmožnosti, ki 
ja rabite. Toda Frigidaire vam da DOKAZ o vseh 5 bazič-

' nih postrežbah. To je naj-
1 višja dolžnost. Bodite pre-

vidni! Kupujte samo na do-
kazih. Brez vidnega dokaza 

Mandel Hardware w 
15704 Waterloo Rd. KEnmore 1282 

ODPRTO ZVEČER 

M&t-Mim S D L L B L 
ki zniža električne stroške ^ ^ J ^ f i S ^ ^ f -

Najbolj enostaven mehani-
zem za zamrznenje. Da naj- ' — - — — 
boljšo postrežbo s čudovitimi prihranki. Oglejte si 
dokaze o tem. 

Kupite samo na dokazu o najvišji dolžnosti . . . T E R P R I H R A N I T E D E N A R L E T A IN LETA 

p S š ^ m M ^ ^ J M B B H B 

" M S ™ M E T E R - M I S E R / < 

» 1 1 3 , 

W O L F F H E A T I N G C O . 

C h e 
Cleveland 

Crust Company 

pod pokroviteljstvom 
Srbske Narodne Federacije 

pod osebnim vodstvom MR. B. M. PEKICHA, glavnega tajnika 
SRBI ZEDINJENIH DRŽAV IN KANADE! 

Pridružite se našemu izletu. Potujte z nami in obiščite sorodnike 
in prijatelje. 

Pridružite se našemu spominskemu obisku groba pokojnega kralja 
Alexandra. 

Izletniki odplujejo iz New Yorka na parniku 

BERENGARIA 19. junija 
(VIA CHERBOURG) 

Rezervirajte prostor zgodaj. Vprašajte za posebne publikacije, ki 
natančno popisujejo ta izlet. 

CUNARD 
WHITE STAR 


